
ж до нашої організації відш> 
vane* прихильно à час від ча 
су помагають П матсріяльдво.

Наші здобутки на культур 
но-освітньому полі за минулих 
10 літ великі! Навіть каші но 
ропі дивляться на них з поди
вом і час від часу ставлять на 
шу організацію .» взірець сво
їм ледве животіючим гурткам. 
У нас на заході лідери з воро
жих таборів не мають поперта. 
Приїздили вони часом до Вен-

КОЛИСЬ, » ТЕПЕР.
Щго місяця організовані у- хвилі, а вони перешкаджають

Чудаки! -
Але часи змінюються, — змі

нюються 11 люди. Десять ро
ків не такий довгий час, та яку 
силу досвіду, розчарува 
науки ми набрались.

Ми переконалися, шо Укра
їни не здобудемо, бо та Укра
їна, на яку пани закусували 
зуби, е а руках українських 
робітників і селян. Ми зрозу
міли, що нема чого допомога-1 
ти панам здобувати втрачене 
панування на Україні, що нам 
треба боронити Радянську У- 
країну від панських зазіхань. 
Позичка пропала, делегація 
конференції не бачила, фонд 
“Червоного Хреста", якщо ви
ходив поза границі Вінніпегу, 
то — яко родовитий пан — 
встилався іти між бідаків, але 
оставався при панах. “Сирота 
Івась" помер.

Ми переконалися, що панам 
— нашим “народнім діячам” — 
настільки росходмлося за Укра
їну, наскільки це було в інте
ресі їх власної кишені. Ми на
вчилися, що Українці, як кож
ний інший нарід, е поділені 
на клясу пануючих і клясу пра
цюючих; що любити Україну 
не значить упадати на коліна 
перед якимсь божеством, чи 
уявленим образом, але активно 
помагати працюючим України. 
Так само треба помагати всім 
іншим угнетеним і покривдже
ним у боротьбі за їхню кращу 
долю, бо визволення всіх по
неволених залежить від їх об- 
єднаннн проти спільного воро
га, яким е міжнародній капіта
лізм. Треба боротися проти 
несправедливости і гнету, яки
ми ми колись одушевлялись, 
думаючи тільки про панів і во
лодарів. Ми зрозумій, що не
можливо е обернути колесо 
історії взад та завести старий 
суспільний порядок на Україні, 
що це дурниця і воно нам, 
працюючим, на щкоду, а не 
на користь.

Ми навчилися пізнавати світ 
та дивитись на все з точки по
гляду працюючих, і як працю
ючі — бути СВІДОМИМИ CBOJgï 
кляси, та других освідомляти. 
В нас вже нема стремління до 
якогось абстрактного боже
ственного ідеалу, але маємо 
ясно витичену мету до рівно- 
сти й братерства, до волі всіх 
працюючих,- угнетених, крив
джених і визискуваних. Сьо
годні ми горді з того, що 
Україна, разом з другими Ра
дянськими Республіками, вка
зує світові шлях до кращого 
людського життя

І це все завдяки нашій орга
нізації Товариству Український 
Робітничо-Фармсрський Дім.

Іван Гладун.

крітські робітники і фермері
цілої Канади обходять 10-ту 
річницю існування своєї орга
нізації ТУРФДім. Від великих 
індустріальних міст до . най- 
глухіших закутки Канади, вони 
перепиті одною дункто, одним 
бажанням.

та

а

кувер, але не скористшшш з тої 
поїздки нічого, вони вертали 
туди, звідки приїхали. "Гостю 
■зли" в нас такі визначні “го
сті”, як рутенський арціїбіскуп 
Шептицький. міністер загранії, 
чннх доларових справ Осип 
Назарук, Володимир Бачнії 
ський та багато инііпіх “народ
нії діячів”. Деякі з них раді 
були, що мали реторн пікет, 
бо ннакше прийшла я б було 
їм вертані назад на колесах 
петлюрівської республіки.

Наша організація у Венку- 
вер чим раз то сильнішав та 
зростав. Говориш іцю здобут
ки нашої загальної організації 
ми можемо більше, як про на
ші льокальні тому, що наш від
діл іце тільки ііереживае тре 
тій рік свого існування. Але іі 
за так короткий чаг ми зроби
ли і придбали багато. Член
ство всіх наших браних органі-

І згадка, мимоволі, перено
ситься у ті часи, коли чимало 
з нас уважали ще себе вибра
ними, чистокровними потом- 
ками славних запорожців, шо 
готові були “душу і тіло поло
жити" за рідну неньку Україну, 
лише не розуміли, як це зро
бити. Замісць “душі і тіла" 
ми щедро "складали жертви" 
на “народні ціли": на делега
цію до Парижа, Український 
Червоний Хрест, Сироту Івася, 
національну оборону і т. п. Ми 
так переняті були тою дитя
чою вірою у пансько-патріоти
чне спасення України, що кож
ного дурисвіта уважали за спа. 
сителя неньки України. А бу
ло ЇХ чимало.

Аж довідались ми з “народ
ного часопису", що у Вінніпе
гу появились якісь “большеви- 
ки", такі страшні, що прямо 
годі повірити. Де ж то — на
шої України не признають, з 
Поляками і Жидами лучаті 
Інтернаціонал якийсь заводя 
І ми у нашій дитячій наївности 
чудувалнея, як то люди могли 
аж так упасти і подоптати той 
наш ідеал святий.

Ми хотіли України, але не 
розуміли якої. Нам малювали 
її, як чисту, непорочну, мно- 
гострадальну, що стогне у яр
мі ворожім. “Спасайте Укра
їну, визволяйте", казали нам 
пани, патріотичні провідники. 
Але як?,.. Цего не казали, а 
самі ми не знали. І якої Укра
їни ми хотіли, цего також не 
знали. Чи мала вона бути ли
ше образом, вбраним за шкло, 
чи простір землі, чи народ, — 
цього не розбирали. А устрій 
державний який мав бути? 
Хто мав керувати життям тої 
України: .пани чи робітники ^ 
селяни? Про TaKj речі гріх бу
ло подумати й» питати. Адже 
у нас є передові мужі, на
родні діячі, доктори, пани, 
графи, ще і один князь, і це 
до них належить.

Приїхав “професор" за но
жичною “національної оборо
ни", а ми йому моментально 
шість Еот доларів “пожичили", 
слова не кажучи.

А “большевиків", що завзя
то виступали проти таких рі
чей, що радили подумати над 
тим, що робимо й кому на ко
ристь, ми готові були на кусні 
порвати за таку “нелюдяність". 
Визволення України — питання

Члени Екз. Комітету Укр. Сой,- Ден. Партії, робітники редакції І друкарні “Роботою Народі", мо з деякими іншими активнішими товаришами були 
Ініціаторами заснований ТУР*Дім (тоді Стоваришения Український Робітничий Дій) І побудований Українського Робітничого Дому у Вінніпегу.

З ліва на право: тт. Т. Кульчнцький, Г. Яловега, А. Дзьола, П. Лотоцький, L Зелез, Д. Лоба ft, М. Попович, Л. Ннкоряк 1 L Навізівськнй.

Дім. Святкує масово, бо_нині Коли заглянемо в минувши- 
вона гуртує в своїх рядах ти- ну і пригадаємо ті часи, коли 
сячі свідомих робітниць і фер
мерок, що розуміють значіння 
організаційного життя.

Тисячі робітниць і фармерок 
читають і поширюють робіт- 
ничо-фармерську пресу. Орга
ном Жіночої Секції є журнал 
“Робітниця", яка розходиться 
в 15(Тисячах примірників мі
сячно.

Коли ми заглянемо до нашо
го журналу “Робітниця", то 
побачимо поважні дописи на
ших товаришок, які допису
ють про робітничий рух з мі
сцевостей.

ОРГАНІЗАЦІЙНЕ ЖИТТЯ У ВЕНКУВЕР.
більшість наших товаришок 
були неграмотними, як вступа
ли до організації, а тепер во
ни вже й дописують до нашої 
преси, то ми, жінки-робітіуці, 
зробили великий поступ. Всю 
науку й освіту, яку ми здо
були в нашій організації, ми 
завдячуємо одинокій нашій 
могутній організації ТУРФДім!

- Хай-же з днем десятої річни
ці ТУРФДім ще краще розви
вається наша праця!

Хай живе Товариство Укр. 
Роб.-Фарм. Дім.

Тисячі українських робітнії робітники- ппших народностей 
кін фабрики, шахти та ріллі і це поставило нас, Українців 
святкуватимуть 24. і 25. берет в Канаді, на рівні з иншпми ро- 
ня ц. р. десятилітні роковини бітниками, що прибули з куль- 
існування своєї культурно- турніших країн.
освітньої організації ТУРФДім. Що правда, в Канаді « ще й ааШЙ числить більш ;ціі сотні 
Буде це, радійе, маніфестація наші українські так звані вііхо- ЧЛІ‘НІН * членкннь, Діюча ІІІко- 
иаших зорганізованих сил та навчі організації, але вони да- лв існує, драмспівгурток 
підсукування наших десяти- їй українському загалові та- в нас є і <рктшшо'працює; пло- 
літніх здобутків. Українські ких типів, яких треба ще "У' П‘Д будову Укр. Роб. Дому 
свідомі робітники й робітниці меншого брата”, робітника ми купили й віримо, що ще та-

і фармера. Ці ворожі укра- ки -Цего року збудуємо свій 
ції дали нам попів, аднока- ^ КР- 1'°б. Дім. Вороги наші *• - 
тів, ріжнородніх агентів, полі- казяться і завидують нашій ор- 
тишенів, та іінших фахонців на 1 аиі.іації та її здобуткам; часом 
те,, щоб вони жили нашою пра- такі< отверто й брешуть на нас, 
цею і дерли шкіру зі “свого а-|р робітники вже на їхній 
меншого брата", робітника і брехні розуміються і вона для 
фармера. Ці ворожі украї- 11 аі't; більш корисною, як шкід- 
їнськнм робітникам і фармерам ливою. Ми віримо, іцо в най 
організації ігнорують всякий блнщпх роках ТУРФДім зро- 
робітничий та фермерський по- < ТІ> Д° такої організаційної єн-

» також

святкуватимуть це свято не в 
такому розумінню, як це розу
міють церковники, святкуючи 
свої “водоевнтія”; бо ми вже 
повиростали зі всяких забобонів 
і розуміємо, що наші робітничі 
свята не на це святкуємо, щоби 
святити та чолом бити, але 
святкуємо їх тому, щоби під
сумувати наші здобутки і по
казати їх иишим робітникам, 
та одночасно підбадьорити свої 
сили до дальшої та завзятішої 
праці на йолі організаційнім, націй, а свої культурно-освітні

Венкувереькі робітники й ро-1 надбання маніфестують мордо- 
бітинці розуміють значіння цьо-| биття ми, брехнями, накидами 
го свята, разом з нашим відді-: на робітничі організації. Для 
лом ТУРФДім візьмуть в нему І оборони визиску вони організу- 
участь. кіть українську молодь в бой-

Українське іюбітництво на ка- скотів. Та цим вони не спрн- 
надіиському далекому заході чинюються до піднесення куль- 
арозуміло значіння організації, турного у рівня серед україк- 
Ми знаємо, що тільки завдяки ського загалу в Канаді. Нашіа- 
ТУРФДім маємо зараз най- ки, їхня “наука" старається 
сильнішу, найбільш, повчаючу і втримати українські працюючі 
та найчисленніше чиТдну укра- маси далі в темноті й покорі де 
їнську робітничо - фермерську і своїх панів, і in цю свою елу 
пресу на американськім сухо- жбу одержують вони вц панів 
до. і і ; знаємо, що в Діючих капіталістів похвалу та гроше- 
Школах при відділах ТУРФ- ву піддержку на свої Газета. 
Дім виховуються тисячі дітво- Але й капіталісти з наймитами 
рн українських робітників і не дуже то числяться, тільки 
фармерів; знаємо, що в кожно
му відділі кується наука, кла
сове знання і ліквідується не
грамотність; знаємо, що україн
ська пісня і штука розповсю
джується" нашими драмспів- 
гуртками по найглухіших за
кутня ах Канади.

Наша організація ТУРФДім 
виховала й дала нам цілий ряд існування вони числом 
товаришів і товаришок, які за- з десяток на сотки. її 
раз беруть активну участь у робітники й робітниці, що до 
трейд-юніях, а то й уміло ве- організації ТУРФДім не нале- 
дуть в них перед. З цими на- жать, не дають себе вже біль
шими робітниками числяться ше дурити панським агентам.

А. М.

ПРАВДИВИМ ШЛЯХОМ І
»

Дорогі Товариші й Товари- ночу Секцію, як рівно-ж Оек- 
ш ки! цію Молоді, які сьогодня ведуть 

З нагоди десятилітнього ю- успішно свою працю. А хіба 
вілею ТУРФДім, я хіічу висло-1 не потрібно згадати про нашу* 
вити-те, що цій організації при- пресу, яка розходиться в най

дальші закутали Канади і яку 
всі робітники та фармері з за
хопленням читають? Нона зро
била і робить найбільшу при
слугу для українського робіт
ництва і фермерства цілої Ка
нади тому, що нона слідить за 
Ве ШІ подіями і висвітлює їх н 
правдивіш спосіб. •

Дальше треба згадати про 
це, що‘старанням ТУРФДім о- 
сновано вже третій В.О.К. Два 
Попередні дали багато учителів 
та працівників для робітничої 
кляси, як рівно-ж цей третій є 
заснований тому, що відчувала
ся потреба робітничих учите
лів. 1 це все є найбільшим 
свідком корисної праці ТУРФ
Дім.

ли, що нашим ворогам не буде 
місця у Канаді між україн
ським працюючим загалом. Але «*’ 
нам всім ті>еба невпинно пра
цювати н наших організаціях.
Ми повинні з кінцем першого 
десятиліття існування ТУРФ
Дім і з початком надіодячого 
приректи собі, що двайцяти- 
літні роковини ми святкувати
мем [ІОННОЮ нобідою не тільки 
над темнотою, але й над визи
ском! Хай майбутніх десять 
літ будуть тими роками, що 
принесуть волю весну працю- >— 
ючому народові!

ступ і ворожо відносяться до 
роб і ти 11 чофар м е реї,ких орґані-

слугуєтьея.
Не хочеться вірити, коли по

думаєш, що це тільки десятий 
рік, як почало свою працю 
ТУРФДім.

За десять літ своєї невпинної 
праці ТУРФДім дало можність 
відкрити занизані- очі кільком 
тисячам робітників та робіт 
ниці,. За такий короткий час 
праці збудовано кількадеснть 
інституцій, в яких провадиться 
правдива наука, та виховується 
наша робітнича Холодь. За 10 
років тяжкої праці ТУРФДім 

‘■дало пожившій корм для ума 
десяткам тиййч робітників. В 
боротьбі за правду, воно оеві- 
дом.ляє несвідомих людей та ви
водить їх на правдивий шлях.

Хіба це вже кінець десять- 
літцій праці"? Ні, в його кінця 
немає і границь в його не знай
деш. При допомозі ТУРФДім 
зорганізовано РіЗ.Т., яке сьо
годня числить окоЛо" сім тисяч 
членів. Р.З.Т. безупинно зро
стає тому, що воно дійсно є за- 
помогове товариство. Тільки 
воно одне в Канаді, дке дійсно 
є створено дія того, щоб прий
ти з допомогою свому членству.

При ТУРФДім створено Жі-

(). Шилд/мі.

КЛИЧІ ДО ДЕСЯТИЛІТНЬОЇ о 
ЮВІЛЕЮ ТУРФДІМ.

Культурно-мистецька галузь:
1. Змінити й підвищити я- * 

кість драматичних і співацькій 
гуртків та мандалінових і ин- 
ШИ'Х орхестр.

2. Повести рішучу боротьбу , • 
не за cKjç-іькість, але за якість 
представлень.

3. Робітничо - фермерську 
сцену перетворити в трибуну 
культурного виховання працм-.

усунувши з неї “ковбасу 
і чарку" і замінивши її справ
жніми творами, по .цожливости 
соціяльного й робітничо-побу
тового змісту.

4. Встановити всюди при від- \ 
ділах кімнати-читальні та біб
ліотеки.

5. Звернути пильніїііу увагу 
на музичне виховання молоді.

6. Запровадити у відділах 
Секції Молоді здоровий спорт, 
фізичні вправи, плекати серед 
них одночасно любов до про
летарського мистецтва й осві- 
домлювати її класово.

Матеріальна галузь:
1. Сплатити довг централь

ного будинку друкарні й шко
ли ЕЬО.К. у Вінніпегу.

2. Сплатити довги будинків , 
на місцях.

3. Зареєструвати на доміні-, * 
яльну інкорпорацію ТУРФДім
всі ті будинки, які до цего ча
су ше не зареєстровані.

4. Встановити сталий освіт
ній фонд при LLB.K. ТУРФДім.

5. Забезпечити матеріально 
Виший Освітній Курс, якКЙ за
раз відбувається.

використовують їх для своїх о- 
собистих інтересів, а відтак-ще 
іі сміються з них. Українське 
робітництво зрозуміло прекра
сно ціль і завдання цих “народ- 
ніх діячів”. Венкувереькі ро
бітники й робітниці згуртува
лися численно коло організації 
ТУРФДім і за три роки свого 

зросли 
Іавіть ті

Сьогодня, ми сміло кажемо, 
що тільки одинока робітнича 
організація вказує правдивий 
шлях робітникам і ведРьзавзя- 
ту боротьбу за визволення йо
го з капіталістичного гнету.

На закінчення я скажу від 
їцнрого серця:. Слава і честь 
Товариству Український Робіт- 
шічо-Фармерськіш Дім за його 
тяжку та щиру працю! Хай 
живуть.його основателі та пра
цівники!

ТУРФДІМ І ЖІНОЧА СЕКЦІЯ-
*

Зорганізоване українське ро
бітництво і фермерство в Ка
наді обходить цего місяця де
сяту річницю існування своєї 
силмґої одинокої робітннчо- 
фармерської організації в Ка
наді — ТУРФДім. Яку працю 
виконала організація ТУРФ
Дім за цей короткий час свого 
існування, про це відомо укра
їнському загалові, і про це ши
роко роспиеуватись — злишне.

За останніх 10 років ТУРФ
Дім згуртувало в свої ряди ти
сячі членів і членкннь. По ці
лій широкій Канаді від моря 
до моря ТУРФДім має відділи 
й товариства, має свої інститу
ції, в яких провадиться Куль
турно-освітня праця.

Великий загал працюючи* 
по всіх закутинах, по майнах, 
фабриках і фармах, читає сво
го робітничо-фермерську пре
су: “У.Р.В”, “Ф. Ж". “Робіт

ник»” і “Світ Молоді".
ТУРФДім влаштовує Вищі 

Освітні Курси, які дають нам 
учителів і дірігентів. Заснова
но Драмспівгуртки. в яких гар
но розвинулося робітниче ми
стецтво. За ішціятнвою член
ства ТУРФДім зорганізовано

Жіночу Секцію, одиноку все- 
краєву організацію українсько
го трудового жіноцтва в Ка
наді. Пізніше почали з нашої 
організації брати приклад у- 
країнські патріоти, які все ла
ють робітників, і собі почали 
організувати жінок. Та хто сам 
власного працею не творить, 
але малпує за нншнм, той ні
чого не створить, а хоч щось 
зробить, то воно буде штучне.

Коли наша організація роз
почала організаційну працю 
серед жіноцтва, вона нізаким 
не малпувала. Вона бачила, 
що для добра робітничої спра
ви треба організувати жінок, 
треба дати їм спромогу вчити
ся, освідомлятися й ставати 
до боротьби за краще життя; 
треба виховувати матерей, бо 
від їхнього виховання залежить 
у великій мірі Й виховання 
дітей. Навіть створення пізні
ше Секції Молоді треба вже 
завдячувати тому, що матері 
цеї молоді зрозуміли значіння 
організації й післалн до неї 
своїх дітей. .

Нині наша Жіноча Секція, 
разом зі всім членством, свят
кує десятилітній ювілей ТУРФ-

ючих,

1. Костан.
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Відділ Української СокМл-Денократичноі Партії у Вінніпегу, шо резон з Простіти о- Дрпиатч— Товариством ін. В. Внкниченка в 1918 році Оу» 
- осноеателеи ТУРФДім (тоді Стоп. Укр. Роб. ДІм>.
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В десятиліття існування Т-ва Укр. Роб.-Фарм. Дім
СТАЛІ УЧНІВ ВИЩОГО ОСВІТНЬОГО КУРСУ, ЩО ВІДБУВАЄТЬСЯ ЗАРАЗ В ЦЕНТРАЛЬНОМУ БУДИННУ У ВІННІПЕГУ.
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